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1. Obrazec na Obrázku 1 je složen z 44 čtverců o straně 6 mm. Bodem A veďte jedinou přímku, která daný
obrazec rozdělí na dva obrazce o stejném plošném obsahu.

Obrázek 1: K příkladu 1

2. Nechť p, q jsou reálná čísla taková, že rovnice x3+ px+ q = 0 má tři různá reálná řešení. Dokažte, že pak
platí p ≤ 0.

3. Dokažte, že pro každé přirozené číslo n je číslo an = 102n − 22n násobkem čísla 96.

4. Večírku se zúčastní 13 osob, vybrali mezi sebou peníze a vyrazili na nákup. Už mají téměř vše potřebné
nakoupeno, chtějí už jen nějaké pistácie, brambůrky a křupky. Usoudili, že těchto pochutin chtějí nakoupit
právě 1 kg a zjistili, že jim zbývá suma 285 Kč, kterou chtějí beze zbytku utratit. V obchodě byla na výběr
padesátigramová balení pistácií po 15 Kč, stogramová balení brambůrek po 21 Kč a stogramová balení
křupek po 21 Kč. Rozhodli se, že brambůrek koupí minimální množství. Kolik balení mají vzít od každého
druhu?

5. Je dána krychle o hraně délky 1. Mějme uvnitř této krychle libovolně rozmístěno 9 bodů. Dokažte, že
alespoň pro dva z nich platí, že jejich vzdálenost není větší než
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6. Určete množinu všech bodů v rovině, která je grafem relace
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7. Je dán ostroúhlý trojúhelník ABC s plošným obsahem P , v němž úhel BAC má velikost α. Označme
B1 patu výšky z vrcholu B na stranu AC a C1 patu výšky z vrcholu C na stranu AB. Vyjádřete obsah
čtyřúhelníka BCB1C1 pomocí P a α.

8. Čísla 1, 2, 3, . . . , 25 jsou rozmístěna do pěti řádků a pěti sloupců čtvercové sítě 5 × 5. Uvažujme součty
čísel v každém řádku a v každém sloupci. Mezi těmito deseti hodnotami jsou sudá čísla („sudé součtyÿ) a
lichá čísla(„liché součtyÿ). Označme m součet všech „sudých součtůÿ a n součet všech „lichých součtůÿ.
Mohou být čísla 1, 2, 3, . . . , 25 do této čtvrecové sítě rozmístěna tak, aby platilo m = n?

9. Je dán čtyřúhelník ABCD tak, že jeho úhlopříčky jsou osami jeho vnitřních úhlů. Určete jeho obsah,
jestliže víte, že jedna strana a jedna z jeho úhlopříček mají shodně délku 2 cm.

10. Je dána množina funkcí f(x) = x2 + b|x| + c, kde b, c jsou reálná čísla. Najděte všechny funkce z této
množiny, které mají v intervalu

〈
− 12 , 1

〉
největší hodnotu 2 a nejmenší hodnotu 1.

Ústav matematiky FSI VUT v Brně, www.math.fme.vutbr.cz, hoderova@fme.vutbr.cz

1


